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Ο Μητρ. Μονεμβασίας τίμησε κληρικό της 
διασποράς (Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας, 
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. 
Απόστολος Μαλαμούσης)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Όπως είναι γνωστό ο ιερολογιώτατος ιεροδιάκονος π. Νικόλαος Τζώρτζης 
συμπλήρωσε ήδη 80 χρόνια ζωής και 62 χρόνια διακονίας του στον Αμπελώνα του 
Κυρίου.
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Με αφορμή τα δύο αυτά ευλογημένα γεγονότα ο Σεβ. Μητροπολίτης Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιος τίμησε τον π. Νικόλαο για το πολυετές ευλογημένο έργο 
του, στη γενέτειρά του πατρίδα, το Κυπαρίσσιο Λακωνίας, στην Ιερά Μονή του 
Αγίου Ιωάννου Θεολόγου στην Πάτμο, στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και 
στην Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας.

Η σεμνή τελετή έλαβε χώρα μετά τη Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο ποιμενάρχης κ. 
Ευστάθιος στη κωμόπολη Κυπαρίσσιο Λακωνίας, ενώπιον των τοπικών αρχών, των 
συγγενών του π. Νικολάου και των κατοίκων της γενέτειρας.

Στη προσλαλιά του ο Σεβ. κ. Ευστάθιος επήνεσε ιδιαίτερα με θερμά λόγια τη ζωή 
και το διακονικό έργο του π. Νικολάου, χαρακτηρίζοντάς το ως έργο μεγάλης 
ταπείνωσης, ολοσχερούς αφοσιώσεως στη μητέρα Εκκλησία, θυσιαστικής αγάπης, 
αγαθοεργίας, υποδειγματικής αφοσίωσης στον διωχθέντα πνευματικό του πατέρα, 
το μακαριστό Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Α’, επιστημονικής 
εμβρίθειας, υποδειγματικού διδασκάλου του μαθήματος των θρησκευτικών στη 
μέση εκπαίδευση κ.α.

Ακολούθως τον λόγο έλαβαν, ο αρχιερατικός Επίτροπος Μολάων Αρχιμανδρίτης 
Γεράσιμος Πετρολέκας και ο εφημέριος αιδ. Πρεβύτερος Χαράλαμπος Βέζος.

Μετά την επίδοση της λίαν καλαισθήτου περγαμηνής ευαρέσκειας και επαίνου τον 
λόγο έλαβε ο π. Νικόλαος, ο οποίος στη λίαν συγκινητική αντιφώνησή του 
ευχαρίστησε εκ βάθους καρδίας τον Σεβ. κ. Ευστάθιο και έψαλε προς τιμή του Σεβ. 
Μητροπολίτη και δύο ύμνους, που είναι δικά του πονήματα.



(μεγαλυνάριο)
Τον προς Θεό ευχέτην και λειτουργόν
Πολυχρόνιον ποιήσαι η Τριάς ο Θεός ημών,
Μονεμβασίας, Σπάρτης άξιον Ποιμενάρχην
Ευστάθιον Πατέρα Παναγιώτατον

(ψάλλεται κατά το “Πανεύφημοι μάρτυρες”)
Η Μονεμβασία η λαμπρά, ιστορική τε και πάλαι ακμάζουσα, νύμφη Λακώνων η 
ένδοξος, αιγαιοστόλιστος, έχουσα Επόπτην Χριστόν τον Ελκόμενον, προστάτιν την 
Αγνήν Χρυσαφίτισσαν, οσίους μάρτυρας και φιλόπονον Ευστάθιον Ποιμενάρχην, δι 
ων ευλογείται και σώζεται.


